Spojitost a limita funkce
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Okoli bodu

Znaceni: Va € R Ve > 0 oznaCujeme
m O (a)=(a—e,a+e) e-ovéokolibodua

Of(a) = (a,a+¢) pravé okoli, OZ(a) = (a—¢,a) levé okoli
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Okoli bodu

Znaceni: Va € R Ve > 0 oznaCujeme
m O (a)=(a—e,a+e) e-ovéokolibodu a

Of(a) = (a,a+¢) pravé okoli, OZ(a) = (a—¢,a) levé okoli

m P.(a)=0.(a)\{a} e-0vé prstencové okoli bodu a

P (a) = (a,a+c) pravé okoli, P-(a) = (a—¢, a) levé okoli
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Okoli bodu

Znaceni: Va € R Ve > 0 oznaCujeme
m O (a)=(a—e,a+e) e-ovéokolibodua

Of(a) = (a,a+¢) pravé okoli, OZ(a) = (a—¢,a) levé okoli

m P.(a)=0.(a)\{a} e-0vé prstencové okoli bodu a

P (a) = (a,a+c) pravé okoli, P-(a) = (a—¢, a) levé okoli

mx—a xse'blizi'"ka
x nabyva hodnot libovolné blizkych k a

X—=a+,Xx—=a—, X — +00, X = —00
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Spojitost funkce (1)
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Spojitost funkce (1)

Definice: Necht funkce f je definovana v jistém okoli bodu a.
Rikéame, ze f je spojitéa v bode a € D(f), jestlize

VO.(f(a)) 30s(a) :  f(Os(a)) € O-(f(a))
ekvivalentné:

Ve>030>0: |x—a<d=|f(x)—f(a)l<e
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Spojitost funkce (1)

Definice: Necht funkce f je definovana v jistém okoli bodu a.
Rikéame, ze f je spojitéa v bode a € D(f), jestlize

VO.(f(a)) 30s(a) :  f(Os(a)) € O-(f(a))
ekvivalentné:

Ve>030>0: |x—a<d=|f(x)—f(a)l<e

Definice: Rikame, Ze funkce f je spojita na otevieném intervalu
(a, b), je-li spojita v kazdém bodé tohoto intervalu.
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Spojitost funkce (2)

Definice: Rikame, Ze funkce f je spojita zprava/zleva v bodé
a € D(f), jestlize
VO.(f(a)) 305 (a): f(OFf(a)) C O:(f(a))

YO.(f(a)) 305 (a) 1 f(O; (a)) € O(f(a))
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Spojitost funkce (2)

Definice: Rikame, Ze funkce f je spojita zprava/ v bodé
a € D(f), jestlize

VO.(f(a)) 305 (a) = f(OF (a)) € O(f(a))

Definice: Rikame, Ze funkce f je spojita na uzavieném
intervalu (a, b), je-li

m spojita v kazdém bodeé intervalu (a, b),

m spojita zprava v bodé a,

m spojita zleva v bodé b.
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Spoijitost funkce (3)

Véta: Jsou-li funkce f a g spojité v bodé a, pak jsou v tomto
bodé spojité i funkce |f|, f + g, f.g, a je-li g(a) # 0 pak i {.
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Spoijitost funkce (3)

Véta: Jsou-li funkce f a g spojité v bodé a, pak jsou v tomto
bodé spojité i funkce |f|, f + g, f.g, a je-li g(a) # 0 pak i {.

Véta: Je-li
m funkce y = f(x) spojita v bodé x = a,
m funkce z = g(y) spojita v bodé y = f(a),
pak sloZzena funkce h(x) = g(f(x)) je spojitd v bodé x = a.
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Limita funkce
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Limita funkce

Definice: Necht funkce f : D(f) — R je definovana v néjakém
P(a) C D(f). Rikdme, ze funkce f ma v bodé a limitu A € R,
znacime >I<|£>na f(x) = A, jestlize

VO(A) IPs(a): f(Ps(a)) C O(A)
ekvivalentné

Ve>030>0: O0<|x—ag <do=|f(x)—Al<e
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Limita funkce

Definice: Necht funkce f : D(f) — R je definovana v néjakém
P(a) C D(f). Rikame, ze funkce f ma v bode a limitu A € R,
znacime lim f(x) = A, jestlize
X—a
VO.(A) IPs(a) :  f(Ps(a)) C O(A)

ekvivalentné

Ve>030>0: O0<|x—ag <do=|f(x)—Al<e

Véta: Funkce f ma v bodé a nejvyse jednu limitu.
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Vypocet limit (1)

Véta: Funkce f je spojitd v bodé a < )I(ana f(x) = f(a).
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Vypocet limit (1)

Véta: Funkce f je spojitd v bodé a < )I(ana f(x) = f(a).

Véta: Necht f: D(f) - R, g: D(g) = R, ac R.

IP(a): (Vx e P(a): f(x)=g(x)) = lim f(x) = lim g(x)

X—a X—a
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Vypocet limit (1)

Véta: Funkce f je spojitd v bodé a )!Ig’la f(x) = f(a).

Véta: Necht f: D(f) - R, g: D(g) = R, ac R.

IP(a): (Vx e P(a): f(x)=g(x)) = lim f(x) = lim g(x)

X—a X—a

Véta (o policajtech):
Necht plati:

m Vx € P(a): g(x) < f(x) < h(x)
= im,g(x) = fim, (1)

Potom existuje )|(Igla f(x) arovna se )I(@a a(x).
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Vypocet limit (2)
Véta: Necht' |lim f(x) = Aa )I(iLnag(x) = B, kde A, B € R. Plati:

X—a

(i) Jim (f(x) %+ g(x)) = lim f(x) % lim g(x) = A+ B

X—a

(i) lim (7(x).g(x)) = lim f(x). lim g(x) = A.B

X—a

(iii) je-li B # 0, pak lim x) = (lim f(x))/(lim g(x)) = g

x—a g(x) x—a x—a
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Vypocet limit (2)

Véta: Necht' |lim f(x) = Aa )I(iLnag(x) = B, kde A, B € R. Plati:

X—a

(i) Jim (f(x) %+ g(x)) = lim f(x) % lim g(x) = A+ B

X—a

(i) lim (7(x).g(x)) = lim f(x). lim g(x) = A.B

i) Jeli B 0, pak fim 5 — (fim 7)) /(im, g()) =

Véta (o limité slozené funkce): Necht )|(Il1>’la g(x) = Aanecht
funkce f je spojita v bodé A. Potom plati

lim f(g(x)) = f(A).

X—a
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Vypocet limit (2)
Véta: Necht' lim f(x) = Aa lim g(x) = B, kde A, B € R. Plati:
X—a X—a

(i) Jim (f(x) %+ g(x)) = lim f(x) % lim g(x) = A+ B

X—a

(i) lim (7(x).g(x)) = lim f(x). lim g(x) = A.B

X—a

(iii) je-li B # 0, pak lim x) = (lim f(x))/(lim g(x)) = g

x—a g(x) x—a x—a

Véta (o limité slozené funkce): Necht )|(Il1>’la g(x) = Aanecht
funkce f je spojita v bodé A. Potom plati

lim f(g(x)) = f(A).

X—a

Poznamka:

lim [£(x)]9%) = lim e9()nf(x)
x—a X—a
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Jednostranné limity

Definice: Necht funkce f: D(f) — R je definovana v néjakém
P*(a) C D(f). Rikame, Ze limita funkce f v bodé a zprava je
rovna A € R, znaCime lim f(x) = A, jestlize
X—a+
VO-(A)IPf(a): f(Pf(a)) C O(A)
Definice: Necht funkce f : D(f) — R je definovana v néjakém
P~(a) C D(f). Rikdme, zZe limita funkce f v bodé a zleva je

rovna A € R, znaCime lim f(x) = A, jestlize
X—a—

VO.(A) IPs (a): f(P;(a)) C O(A)
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Jednostranné limity

Definice: Necht funkce f: D(f) — R je definovana v néjakém
P*(a) C D(f). Rikame, Ze limita funkce f v bodé a zprava je
rovna A € R, znaCime Iirg+ f(x) = A, jestlize

X—

VO-(A)IPf(a): f(Pf(a)) C O(A)

Definice: Necht funkce f : D(f) — R je definovana v néjakém
P~(a) C D(f). Rikdme, zZe limita funkce f v bodé a zleva je
rovna A € R, zna¢ime XIirg f(x) = A, jestlize

Sa

VO.(A) IPs (a): f(P;(a)) C O(A)

Véta: )I(ana f(x) existuje < limy_, 44+ f(X) = limy_ 4 f(X)

Pak

LYGEN NORN RO
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Véty u oboustrannych limit plati i pro jednostranné limity:
(i) f mavbodé anejvySe jednu limitu zprava/zleva
(i) f je spojita v bode a zprava/zleva < XILrQi f(x) = f(a)
e o :t . o .
(i) f(x) =g(x) pro x € P*(a) = Xllﬁrgi f(x) = XIera]i a(x)
(iv) Véta o policajtech:

Vx e PE@): g(x) < 1) < h(X) o jim f(x) = lim g(x)
M, 9(x) = lim, h(x) o o

(v) lim (f()£g(x)) = lim f(x)+ lim g(x)

o, 155~ i, i, o0,
lim g(x) #0
xX—at
(vii) ,im, 9x) = A = lim_f(g(x)) = f(A)

f spojita v bodé A zprava/zleva e
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Nevlastni limity

lim f(x) = L

X—a
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Nevlastni limity

lim f(x) = L

X—a

[. Je-li a, L € R fikame vlastni limita ve vlastnim bodé
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Nevlastni limity

lim f(x) = L

X—a
[. Je-li a, L € R fikame vlastni limita ve vlastnim bodé

II. Je-li ac R, L = oo fikdme nevlastni limita ve viastnim
bodé
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Nevlastni limity

LYCRE

[. Je-li a, L € R fikame vlastni limita ve vlastnim bodé

II. Je-li ac R, L = oo fikdme nevlastni limita ve viastnim
bodé

. Je-li a = +oc0 L € R fikdme vlastni limita v nevlastnim bodé
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Nevlastni limity

LYCRE

[. Je-li a, L € R fikame vlastni limita ve vlastnim bodé

II. Je-li ac R, L = oo fikdme nevlastni limita ve viastnim
bodé

. Je-li a = +oc0 L € R fikdme vlastni limita v nevlastnim bodé

IV. Je-li a = +o00, L = +oc fikdme nevlastni limita v nevlastnim
bodé
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Nevlastni limity

LYCRE

[. Je-li a, L € R fikame vlastni limita ve vlastnim bodé

II. Je-li ac R, L = oo fikdme nevlastni limita ve viastnim
bodé

. Je-li a = +oc0 L € R fikdme vlastni limita v nevlastnim bodé

IV. Je-li a = +o00, L = +oc fikdme nevlastni limita v nevlastnim
bodé

Pfipad I. jsme objasnili v pfedchozich odstavcich. Nyni
probereme pfipady I, lll. a IV.
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Nevlastni limity II.
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Nevlastni limity II.

Definice: Necht f(x) je definovana v P(a) potom
(i) )!@a f(x) = oo jestlize

VK >0 JPs(a) takove, ze V x € Ps(a) je f(x) > K
(i) )I(|Lna f(x) = —oo jestlize

VL<0 3Ps(a) takové, ze V x € Ps(a) je f(x) <L
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Nevlastni limity II.
Definice: Necht f(x) je definovana v P(a) potom
(i) )!ana f(x) = oo jestlize
VK >0 JPs(a) takove, ze V x € Ps(a) je f(x) > K
(i) )I(|Lna f(x) = — jestlize
VL<0 3Ps(a) takové, ze V x € Ps(a) je f(x) <L

Poznamka: Pouzijeme-li P} (a) nebo P; (a) dostdvame
jednostranné nevlastni limity ve vlastnim bodé:
(i) lim f(x) =00 lim f(x) = o0
X—a+ X—a—

(ii) Xingu f(x) = —o0 Xﬂn;ﬁ f(x) = —o0
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Nevlastni limity II.

Definice: Necht f(x) je definovana v P(a) potom
(i) )!ana f(x) = oo jestlize

VK >0 JPs(a) takove, ze V x € Ps(a) je f(x) > K
(i) )I(|Lna f(x) = —oo jestlize
VL<0 3Ps(a) takové, ze V x € Ps(a) je f(x) <L

Poznamka: Pouzijeme-li P} (a) nebo P; (a) dostdvame
jednostranné nevlastni limity ve vlastnim bodé:

0 Jm ) =eo Jim ()= o
(ii) Xingu f(x) = —o0 Xﬂn;ﬁ f(x) = —o0
Véta:
M) )I(iLna f(X) - < xirg—&- f(X) - Xin‘;]— f(X) -
(i) lim f(x) =—0c0 < Ilim f(x)= lim f(x)=—oc0

X—a X—a+ X—a—
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Véta:
(i) Necht )I(ina f(x) =00 a )I(@ag(x) = oo , potom

lim f(x) + g(x) = oo )I(ana f(x)-9(x) =o00.

X—a
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Véta:
(i) Necht )I(ina f(x) =00 a )I(@ag(x) = oo , potom

lim f(x) + g(x) = oo )I(ana f(x)-9(x) =o00.

X—a

(i) Necht )I(ana f(x)=—00 a )I(anag(X) = —o0 , potom

lim f(x) + g(x) = —c¢ )I(ana f(x)-g(x) = 0.

X—a
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Véta:
(i) Necht )I(ina f(x) =00 a )I(@ag(x) = oo , potom

lim f(x) + g(x) = o0 lim £(x) - g(x) = .
(i) Necht )I(ana f(x)=—00 a )I(iLnag(x) = —o0 , potom
lim £(x) + g(x) = —c0 i £(x) - g(x) = o

(iii) Necht )I(@a f(x) =00 a )I(@ag(x) = —o0 , potom

lim £(x) - g(x) = —o0
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Véta:
(i) Necht )I(ina f(x) =00 a )I(@ag(x) = oo , potom

lim £(x) +g(x) =co lim f(x) - g(x) = co.
(i) Necht )I(ana f(x)=—-o0 a )I(iLnag(x) = —o0 , potom
lim £(x) +9(x) = 00 lim (x) - g(x) = oo
(iii) Necht )I(@a f(x) =00 a )I(iglag(x) = —o0 , potom
lim £(x) - g(x) = —o
(iv) Necht )I(ina f(xy=AeR,A>0a )I(iLnag(x) = +o00 , potom
lim f(x)-g(x) = .

X—a
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Véta:
(i) Necht )I(ina f(x) =00 a )I(@ag(x) = oo , potom
lim f(x) +g(x) =00 lim £(x) - g(x) = o
(i) Necht )I(ana f(x)=—00 a )I(anag(x) = —o0 , potom

lim f(x) + g(x) = —c¢ )I(ana f(x)-g(x) = 0.

X—a

(iii) Necht )I(@a f(x) =00 a )I(@ag(x) = —o0 , potom
lim £(x) - g(x) = =00

(iv) Necht )I(ina fx)=AcR,A>0a )I(iLnag(x) = 400, potom
lim f(x)-g(x) = .

X—a
(v) Necht )I(ana fx)=A€R a )I(gnag(x) = +o0 , potom

. f(x) B
M ato =
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Véta: Necht funkce f je omezena na néjakém P(a), pak plati
(j) Je If )I(@ag( ) = o0, pak I|m ( ) =0.
(i) Je-li )I(gnag( ) = 0 pak, )I(ana f( )9(x) =0.
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Véta: Necht funkce f je omezena na néjakém P(a), pak plati

(i) Je-li )I(anag( ) = o0, pak I|m ()_O

(i) Je-li )I(iLnag( ) = 0 pak, )I(ana f( )9(x) =0.

Véta: Necht lim f(x)=A>0 a lim g(x) =0, pak
X—a X—a
(i) Je-li g(x) > 0 naP(a), plati

(i) Je-li g(x) < 0 na P(a), plati

lim f(x) = —00
x—a g( )

(i) Jestlize funkce g(x) nabyva na kazdém P(a) kladnych i
zapornych hodnot, potom
f(x)

lim —= neexistuje.
x—a g(x)
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Nevlastni limity Ill.
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Nevlastni limity Ill.

Definice: Necht f(x) je definovana na (0, oc) (resp. (—oc,0)).
Rikame, ze funkce f ma v nevlastnim bodé oo (resp. —oo) limitu
Ly (resp. Lo) a piSeme

lim f(x) =Ly (resp. lim f(x)= L)

X—>00 X——00
jestlize

vV O-(Ly) 3 x4 > 0 takove, ze V x > xy plati f(x) € O.(Ly)
(resp.

V O:(L2) 3 xo < 0 takoveé, ze V x < xp plati f(x) € O-(L2))
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Nevlastni limity lll. (2)

Véta (o policajtech):
Necht plati:

m VX € (a,00): g(x) < f(x) < h(x)
] Xli_>moo a(x) = XILmOO h(x)

Potom existuje lim f(x) arovnd se lim g(x).
X—00 X—00
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Nevlastni limity lll. (2)

Véta (o policajtech):
Necht plati:

m VX € (a,00): g(x) < f(x) < h(x)
] XI|_>mOO a(x) = XI|_>mOO h(x)
Potom existuje XIL>moo f(x) a rovna se lemoo a(x).
Véta: Necht lim f(x)=Aa lim g(x) = B, kde A,B € R.
X—r3o00 X—rFo0
Plati:
(i) lim (f(x)£g(x))= lim f(x)+ Iirer] gx)=A+B
X—T 00

X—+oo X—=£o00
(i) tim (f(x).9(x)) = lim f(x). lim g(x)=AB
(iii) je-li B # 0, pak
09— (im_100)/( im_a() =%

x—+oo g(X) x—+o00 X—t00
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Nevlastni limity V.
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Nevlastni limity V.

Definice: Necht' f(x) je definovana na (0, o) nebo (—oc,0).
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé oo limitu o a
piSeme XILm f(x) = oo jestlize

VK>03x; >0 takové, ze V x > xy plati f(x) > K.
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Nevlastni limity V.

Definice: Necht' f(x) je definovana na (0, o) nebo (—oc,0).
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé oo limitu o a
piSeme lim f(x) = oo jestlize
X—00
VK>03x; >0 takové, ze V x > xy plati f(x) > K.
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé& oo limitu —co a
piSeme XILmOO f(x) = —o0 jestlize

VL <03xs >0 takové, ze V x > xq plati f(x) < L.
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Nevlastni limity V.

Definice: Necht' f(x) je definovana na (0, o) nebo (—oc,0).
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé oo limitu o a
piSeme lim f(x) = oo jestlize
X—r00
VK >03x; >0 takove, Ze V x > xy plati f(x) > K.
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé& oo limitu —co a
piSeme lim f(x) = —oo jestlize
X—00
VL<03x; >0 takové, ze V x > xq plati f(x) < L.

(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé —oo limitu oo a
piseme Xﬂm f(x) = oo jestlize

VK>03x <0 takové, ze V x < xp plati f(x) > K.
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Nevlastni limity V.

Definice: Necht' f(x) je definovana na (0, o) nebo (—oc,0).
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé oo limitu o a
piSeme lim f(x) = oo jestlize
X—r00
VK >03x; >0 takove, Ze V x > xy plati f(x) > K.
(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé& oo limitu —co a
piSeme lim f(x) = —oo jestlize
X—00
VL<03x; >0 takové, ze V x > xq plati f(x) < L.

(i) Rikame, Ze funkce f ma v nevlastnim bodé —oo limitu oo a
piseme Xﬂm f(x) = oo jestlize

VK>03x <0 takové, ze V x < xp plati f(x) > K.

(iv) Rikame, ze funkce f ma v nevlastnim bodé —oo limitu —oo
apiSeme Iim f(x)= —oc jestlize
X——00

VL<03xx <0 takové, Ze V x < xp plati f(x) < L.
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Véta:
(i) Necht Iim f(x)=o00 a lim g(x)= oo, potom

X—=00 X—7400
Jim f(x)+g(x)=oc0  lim f(x)-g(x) = oo
(i) Necht XHTOO f(x)=—oc0 a xﬂToo 9(x) = —oo , potom
lm f(x)+g(x) =—cc _lim_f(x)-g(x) = oc.

(iii) Necht xﬂToo f(x) =00 a XETOO g(x) = —oo, potom

lim f(x) - g(x) = —o0

X—a

(iv) Necht XETOO fx)=AeR,A>0a XETOO 9(x) = +o0,
)|(Ig’la f(x) g(x) ==+o0.

(v) Necht xﬂToo f(x)=AcR a XETOO 9(x) = +o0 , potom

) _,

m
Xrkeo g(x) 18/23



Nevlastni limity V. (2)

Véta: Necht funkce f je omezenda na néjakém (xp, oo), resp.
(—o0, Xo) pak plati

N B im0 _
() Jerli lim_g(x) = =00, pak lim gk =0

(i) Je-li XETOO g(x) = 0 pak, (x)g(x) =0.

lim f
X—*+oo
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Nevlastni limity V. (2)

Véta: Necht funkce f je omezenda na néjakém (xp, oo), resp.
(—o0, Xo) pak plati

. BT . o . M

(i) Je-li XETOO 9(x) = o0, pak XETOO 9 = 0.
(ii) Je-li lim g(x)=0pak, 1lim f(x)g(x)=

Véta: Necht Ilim f(x)=A>0 a Ilim g(x)=0, pak
X—=£o00 X—=to0
(i) Je-li g(x) > 0 na (a, c0) nebo (—oc, a), plati

f(x)
Mgy~ T
(ii) Je-li g(x) < 0 na (a, o) nebo (—oo, a), plati

)

- f(x)
lim = —00
X—+o00 g(X)
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Limita posloupnosti

Definice: V n € IN definujeme ¢islo a, € R. Potom fikame, ze
Gisla

ai, az, as, ...
tvori posloupnost realnych &isel. Cislo a, nazyvame n—ty &len
posloupnosti, n je index Cisla a,. Posloupnost zkracené

zapisujeme {an}° ;. Pfedpis, jak z indexu n dostaneme a,, se
nazyva vzorec pro n—ty clen:

ap=1f(n), f:IN—-R.
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Limita posloupnosti

Definice: V n € IN definujeme ¢islo a, € R. Potom fikame, ze
Gisla
aq, a, as, ...

tvori posloupnost realnych &isel. Cislo a, nazyvame n—ty &len
posloupnosti, n je index Cisla a,. Posloupnost zkracené
zapisujeme {an}° ;. Pfedpis, jak z indexu n dostaneme a,, se
nazyva vzorec pro n—ty clen:

ap=1f(n), f:IN—-R.
Aritmeticka posloupnost:
apn=a+(n—1)d,
kde d € R je diference.
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Limita posloupnosti

Definice: V n € IN definujeme ¢islo a, € R. Potom fikame, ze
Gisla
aq, a, as, ...

tvori posloupnost realnych &isel. Cislo a, nazyvame n—ty &len
posloupnosti, n je index Cisla a,. Posloupnost zkracené
zapisujeme {an}° ;. Pfedpis, jak z indexu n dostaneme a,, se
nazyva vzorec pro n—ty clen:

ap=1f(n), f:IN—-R.
Aritmeticka posloupnost:
ap=ar+(n—1)d,

kde d € R je diference.
Geometricka posloupnost:

an=4q",
kde g € R je kvocient.
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Limita posloupnosti (2)
Definice: Rikame, ze posloupnost {a,}5° , ma limitu A, pieme
nILm an = A, jestlize

YV O:(A) Ing € IN takové, ze V¥ n > ng plati a, € O:(A).
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Limita posloupnosti (2)

Definice: Rikame, ze posloupnost {a,}5° , ma limitu A, pieme
lim a, = A, jestlize
n—o0
YV O:(A) Ing € IN takové, ze V¥ n > ng plati a, € O:(A).
lim a, = +oo jestlize
n—oo
VK >03dny € N takové, ze Vn > ng plati a, > K,

VL<03ng € Ntakové, ze Vn> ng platia, < L.
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Limita posloupnosti (2)
Definice: Rikame, ze posloupnost {a,}5° , ma limitu A, pieme
lim a, = A, jestlize
n—o0
YV O:(A) Ing € IN takové, ze V¥ n > ng plati a, € O:(A).
lim a, = +oo jestlize
n—oo
VK >03dny € N takové, ze Vn > ng plati a, > K,

VL<03ng € Ntakové, ze Vn> ng platia, < L.

Posloupnost {an}> ; nazyvame konvergentni, jestlize
nlim an = A € R (vlastni limita).
— 00

Jestlize posloupnost nema vlastni limitu nebo limita neexistuje,
fikame, Ze posloupnost je divergentni.
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Limita posloupnosti (3)

Definice: Méjme posloupnost {an} 7 ,
(i) Jestlize Vn e IN plati

an < ap1  (resp. an < ani1)

fikame, Ze posloupnost je rostouci (resp. neklesajici).
(i) Jestlize V n e IN plati

an> api1  (resp. ap = ani1)

fikame, Ze posloupnost je klesajici (resp. nerostouci).
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Limita posloupnosti (3)

Definice: Méjme posloupnost {an} 7 ,
(i) Jestlize Vn e IN plati

an < ap1  (resp. an < ani1)

fikame, Ze posloupnost je rostouci (resp. neklesajici).
(i) Jestlize V n e IN plati

an> api1  (resp. ap = ani1)

fikame, Ze posloupnost je klesajici (resp. nerostouci).
Véta:
m Je-li posloupnost {an}5°  neklesajici a shora omezena,
potom ma vlastni limitu.

m Je-li posloupnost {as}2° ; nerostouci a zdola omezena,
potom ma vlastni limitu.
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Eulerovo Gislo

Da se dokazat, Ze existuje vlastni limita

1 n
lim <1 + ) .
n—o00 n
1 n
e = lim (1 +> .
n—o00 n

Cislo e nazyvame Eulerovo &islo.

Definice: Oznacme
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